

Тоншаевский КОЛХОЗНИК

Орган Тоншаевского РК КПСС и районного Совета депутатов трудящихся Горьковской области

№ 91 (3521)
Год издания XXXII

ВТОРНИК, 29 июля 1969 года

Цена 2 коп.

Комментарий к сообщению ЦСУ

ШАГИ ПЯТИЛЕТКИ

В ряде районов страны в нынешнем году сильные снегопады, морозы, пыльные бури, небывалые весенние паводки нанесли немалый ущерб экономике и особенно сельскому хозяйству.

И тот факт, что трудовой ритм пятилетки не нарушен, все каверзы стихии преодолены, еще раз свидетельствует о большой животворной силе нашего строя, нашего народа, несущего сейчас Ленинскую трудовую вахту. Большим вкладом в выполнение заданий пятилетки явился всесоюзный юбилейный субботник, в котором приняло участие 115 миллионов человек.

В сообщении ЦСУ о выполнении народно-хозяйственного плана за первую половину нынешнего года отмечается, что промышленность свой полугодовой план перевыполнила, реализовав сверх плана на 2 миллиарда рублей продукции. По сравнению с тем же периодом прошлого года промышленное производство поднялось в стране на 6,9 процента, в том числе во втором кварта-

ле — на 7,8 процента.

Радует то, что особенно быстрыми темпами растут те отрасли промышленности, которые в решающей степени определяют технический прогресс всего народного хозяйства. Это — электроэнергетика (рост на 11 процентов), химическая и нефтехимическая промышленность (рост на 10,5 процента), машиностроение и металлообработка (рост на 12 процентов). Значительными темпами наращивается выпуск товаров народного потребления. Так, производство товаров культурно-бытового назначения и хозяйственного обихода возросло на 14 процентов. Это означает, что за полугодие,

например, выпущено больше холодильников, чем за весь 1965 год. Примерно так же обстоит дело и с производством телевизоров и ряда других товаров длительного пользования.

Несмотря на неблагоприятные погодные условия, колхозы и совхозы при большой помощи государства хорошо провели весенне-полевые работы. Посевные площади страны превысили площади прошлого года, составив 208 миллионов гектаров. Сейчас в колхозах и совхозах развернулась уборка урожая и кормов — ответственный период сельскохозяйственного года.

Труженикам села большую помощь оказывает промышленность. За полгода промышленность поставила колхозам и совхозам 145 тысяч тракторов (в среднем примерно три трактора на каждое хозяйство), 71 тысячу грузовых и специализированных автомобилей, почти 52 тысячи различных комбайнов, химикаты отгрузили земледельцам 20 миллионов тонн минеральных

Спутник связи

22 июля 1969 года в Советском Союзе осуществлен запуск очередного спутника связи «Молния-1». Спутник связи «Молния-1» предназначен для обеспечения эксплуатации системы дальней телефонно-телеграфной связи, а также передачи программ центрального телевидения СССР на пункты сети «Орбита», расположенные в районах Крайнего Севера, Сибири, Дальнего Востока и Средней Азии.

Под острым углом

СЕГОДНЯ МУЖЧИНЫ НЕ РАБОТАЮТ...

Это случилось в Пекшикской бригаде колхоза имени Ленина 24 июля, в напряженный период сеноуборки.

Колхозники Ромачинской, Селковской и Богатыревской бригад в этот жаркий солнечный день трудились на уборке трав. Стогование сена должен бы заниматься и весь коллектив Пекшикской бригады, возглавляемый Николаем Александровичем Чугуновым. Но работало здесь всего 26 человек из 60, т.е. 34 человека не принимали участие в работах. Это в основном были мужчины. Они продолжали пьянствовать, получив накануне зарплату.

Сознательней всех оказался пенсионер Александр Семенович Чугунов. Он, несмотря на возраст, помогал женщинам и школьникам убирать сено.

Странное поведение мужчин Пекшикской бригады мало тревожило и бригадира Н. А. Чугунова. Пьяницам в этой бри-

гаде живется вольготно, ибо к ним меры морального и материального воздействия не применяются. И вот они, пользуясь «милосердием» бригадира, не вышли на работу.

Много пьяных в тот день было и у магазина в деревне Большие Селки, тут не обошлось и без электрика колхоза Шимбуева В. М., кузнеца Маякова А. Ф. и других.

Нередко отдельные мужчины в колхозе имени Ленина в день выдачи заработной платы начинают пьянствовать.

Много бед приносит пьянство. Оно наносит непоправимый ущерб коллективному хозяйству, семейному счастью. Употребление спиртного сокращает продолжительность жизни, духовно травмирует детей, ведет к преступлению. Приходится сожалеть, что молодой парень из деревни Пекшик Чугунов Анатолий постоянной работы не имеет, увлекается водкой. Нередко его пьяного

можно встретить спящим на улице. Почему он стал таким?

К сожалению, за все подобные проступки пьяницы не несут ответственность. Они не наказываются даже за то, что по причине пьянки не работали на производстве.

Партийной организации и правлению колхоза, наряду с мерами воспитательного воздействия, надо применять к нарушителям производственной дисциплины административные взыскания, а за нанесенный ущерб производству — наказывать морально и материально.

За соблюдение трудовой дисциплины следует спрашивать и с руководителей бригад, оказывая им необходимую практическую помощь в воспитании каждого члена коллектива. Поведение колхозников Пекшикской бригады не может быть не рассмотрено на заседании правления.

В ИЛЬИН.

ДОБРО ПОЖАЛОВАТЬ — ХЛЕБУ

На полях юга России ра- активной вентиляции. Собирают десятки тысяч жаток и комбайнов. Первые миллионы тонн зерна уже поступили в государственные закрома.

В последние годы на треть увеличились емкости зернохранилищ республики. Каждый год они продолжают расширяться примерно на 4 миллиона тонн.

Нынче будет полностью механизирована очистка зерна. Более 60 процентов зернохранилищ оснащено средствами

сушильного хозяйства. Только за годы текущей пятилетки мощности зерносушилок увеличились на 22 процента. Теперь агрегаты способны просушивать за месяц более 40 миллионов тонн зерна.

ЕЩЕ КОНВЕРТОР

Челябинск. На крупнейшем в стране комплексе кислородно- конверторного производства Челябинского металлургического завода выдал первые плавки конвертор номер 2.

Челябинская сталь пошла на предприятия и новостройки страны.

В СТРАНАХ СОЦИАЛИЗМА

Языком цифр

За 20 лет существования ГДР национальный доход республики увеличился более чем в 3,5 раза. Капиталовложения возросли почти в 10 раз. Средняя заработная плата рабочих увеличилась с 311 до 688 марок в месяц. Если в 1949 году в ГДР было 44500 студентов, то в 1968 году их число достигло 250 790.

При содействии СССР на Кубе построено, реконструировано или строится 165 промышленных объектов. В частности, 2 тепловые электростанции общей мощностью 300 тысяч киловатт, построенные с помощью Советского Союза, увеличили энергопотенциал Кубы почти на одну треть. (ТАСС).



27 июля советский народ чествовал многомиллионную армию продавцов, кулинеров, официантов, специалистов государственной и кооперативной торговли. Без людей этой профессии немыслим наш быт. Ныне в торговой отрасли, включая сельскую, занято свыше семи миллионов человек. Непрерывно растет число новых магазинов, столовых, кафе.

На снимках (вверху): лучшие продавцы московской фирмы «Детский мир» комсомолки Г. Осипова, К. Камалетдинова, К. Клишкина, Н. Терехова, Т. Чеснокова и В. Мельникова. Эта фирма известна покупателям не только столицы. Услугами ее магазинов пользуются люди со всех концов страны.

Слева, внизу — новый универсальный магазин в районном центре Горохове Волинской области.

Справа — в одном из отделов недавно открывшегося универмага села Онгудай (Горный Алтай).

Фотохроника ТАСС.

Ленин в сердцах людей



1870

1970

НАСЫЩЕННАЯ ПРОГРАММА СТОЛЕТИЯ

Имя В. И. Ленина дорого польскому народу. Краков, Новы-Тарг, Бялы-Дунаец и Поронин — эти места навсегда связаны с пребыванием вождя пролетарской революции на польской земле. В подготовку к празднованию 100-летия со дня рождения В. И. Ленина вместе с другими партийными и общественными организациями активно включилось также Общество польско-советской дружбы. Оно организует беседы, фотовыставки, курсы, издает книги и брошюры, посвященные

вождю международного пролетариата.

Как сообщили корреспонденту ТАСС в Главном правлении Общества польско-советской дружбы, в городах ПНР состоятся семинары, посвященные ленинскому плану электрификации страны Советов, ленинским работам по аграрным проблемам. Проводятся встречи с участниками Октябрьской революции — ветеранами польского рабочего движения, с участниками «поездов дружбы», побывавшими в Советском Союзе, с выпуск-

никами советских вузов.

В ознаменование 100-летия со дня рождения В. И. Ленина общество организует всепольский конкурс советской песни, всепольский конкурс чтецов из школьных кружков друзей Советского Союза, олимпиаду русского языка для учащихся средних школ.

Сентябрь в Польше объявлен молодежным годом дружбы. Он будет проходить под девизом «Молодежь Польши воздаст почести великому Ленину» и закончится в апреле 1970 года мани-

фестацией молодого поколения страны у подножия памятника Ленину в Поронине. Интересна программа предстоящего первого рейда по ленинским местам и телеконкурса «Вечно живые идеи Ленина».

Общество польско-советской дружбы планирует открыть выставки «Ленин в графике», «Пейзаж и архитектура Ленинграда — города Ленина», организовать кинофестиваль фильмов о Владимире Ильиче, провести осенью этого года фестиваль русской и советской музыки.

Корр. ТАСС.

Варшава.

„Знамя над миром“

Москва. (ТАСС). Каждый новый факт из жизни В. И. Ленина — событие особой важности. Кинодраматургом С. Зенину и А. Новогрудскому удалось разыскать в архивах немало документальных кадров, в которых запечатлен Ильич, его верные соратники, деятели международного коммунистического движения. Вместе с режиссером Л. Махначем они создали волнующее киноповествование о влиянии Октябрьской революции на развитие международного рабочего движения — «Знамя над миром».

17 июля на проходившем здесь международном кинофестивале зрители познакомились с этой лентой. Содержание картины авторы выразили в подзаголовке — «Ленин и III Интернационал». В нее включены ранее неизвестные кадры, запечатлевшие вождя революции в президиуме I конгресса Коминтерна.

Показ лучших фильмов о В. И. Ленине нашел горячий отклик у гостей фестиваля.

О семье Ульяновых

Саратов. В местном музее краеведения открылась экспозиция, рассказывающая о пребывании семьи Ульяновых в Саратове.

Известно, что в 1910-1913 г. г. мать и сестры Ленина жили в этом городе. На бывшей Угодниковской улице (ныне Ульяновская, дом № 26) они снимали квартиру. По воспоминаниям современников и по историческим документам здесь восстановлена обстановка комнат, найден ряд вещей тех лет. Специальные стенды повествуют о революционной деятельности сестер Ульяновых — Анны Ильиничны и Марии Ильиничны в Саратове, о том, как они руководили выпуском легальной большевистской газеты.

Видное место здесь занимают материалы, рассказывающие о переписке семьи Ульяновых с В. И. Лениным.

Новая экспозиция привлекает внимание множества экскурсантов. Интересную запись сделали посетители из Ульяновска: «Нам, ульяновцам, особенно дорого то, что ваша экспозиция полнее раскрывает жизнь замечательной семьи нашего любимого В. И. Ленина».

Кабинет в Улан-Баторе

В городе Улан-Батор, столице Монгольской Народной Республики, силами трудящихся и партийных и общественных организаций создан кабинет В. И. Ленина. Кабинет располагает полным собранием сочинений В. И. Ленина на монгольском языке, рассказами и воспоминаниями о Владимире Ильиче, кинофильмами, пластинками с записями речей Ленина.

Здесь развернуты фотостенды: «Детство Ленина», «Ленин в революционной борьбе», «Ленин в годы советской власти», «Родина В. И. Ленина», «Нерушимая дружба», «Ленин и Монголия».

Кабинет В. И. Ленина станет местом проведения лекций и бесед о жизни и деятельности вождя мирового пролетариата, изучения его произведений, показа, документальных фильмов, а также организации мероприятий, связанных с предстоящим 100-летием со дня его рождения.

Корр. ТАСС.

Улан-Батор.



Татарская АССР. Ежедневно сотни экскурсантов из разных городов Советского Союза и иностранные гости с большим волнением переступают порог Казанского университета, где учился В. И. Ленин, где началась его революционная деятельность.

На снимке: в комнате-музее В. И. Ленина в университете. Здесь в 1887 году В. И. Ленин слушал лекции, будучи студентом юридического факультета.

Фото В. Мясникова.

Фотохроника ТАСС.

МЫСЛИ ВОЖДЯ ЖИВУТ

Коммунистическая партия Чили придает большое значение пропаганде ленинского учения в стране. В издательстве ЦК компартии «Аустраль» в настоящее время готовится к выпуску книга «Ленинская мысль живет». Это сборник высказываний В. И. Ленина о роли диктатуры пролетариата, об аграрной реформе, империализме, социалистической революции и т. д. Издание книги приурочено к 100-летию со дня рождения вождя мирового пролетариата В. И. Ленина, но уже сейчас десятки тысяч чилийцев ежедневно знакомятся с ее содержанием: орган чилийских коммунистов газета «Сигло» публикует отрывки из книги.

Как подчеркнул в беседе с корреспондентом ТАСС директор издательства Ида Толедо, в Чили и раньше выходили произведения Владимира Ильича. В издательстве «Аустраль» были выпущены ленинские работы «Детская болезнь «левизны» в коммунизме», «Две тактики социал-демократии в демократической революции», «Государство и революция», «Империализм, как высшая стадия капитализма». Коммунистическая партия Чили успешно распространяет также произведения В. И. Ленина, издаваемые в других странах Латинской Америки.

Корр. ТАСС.

Сантьяго.

Он принадлежит всему миру

Дели. (ТАСС). Газета «Джугантар», выходящая в Калькутте на бенгальском языке, горячо приветствует переименование главной магистрали города в «проспект Ленина».

Граждане Калькутты, пишет газета, испытывают чувства гордости и удовлетворе-

ния в связи с тем, что в юбилейный ленинский год главная улица их города названа именем великого вождя всех трудящихся.

«В. И. Ленин, — отмечает «Джугантар», — осветил путь всему человечеству. Он принадлежит всему миру».

НАВСТРЕЧУ ЗНАМЕНАТЕЛЬНОЙ ДАТЕ

Минск. Сборник статей и рассказов «Именем Ленина» подготовило к печати издательство «Беларусь». Это — документальное повествование о великих преобразованиях, свершившихся на белорусской земле. Авторы показывают эти преобразования на примерах предприятий, колхозов и совхозов, учебных заведений, носящих имя вождя.

Ленинград. В огромную молодежную аудиторию, где звучат рассказы о В. И. Ленине, превратились дворцы и клубы, площадки садов и парков Ленинграда и области. Тысячи юношей и девушек участ-

вуют в тематических вечерах, посвященных страницам великой биографии, претворению в жизнь заветов В. И. Ленина, изучению наследия вождя.

Смоленск. «В. И. Ленин и смоленщина» — тематические экскурсии на эту тему проводятся в областном краеведческом музее. В его залах немало интересных материалов об Ильиче. Они рассказывают и о пребывании молодого Ленина в Смоленске в 1900 году, и о его встречах здесь с рабочим — революционером И. В. Бабушкиным.

Ленинград. Здесь завершена работа над монографией «В. И. Ленин и русская общественно-политическая мысль XIX — начала XX веков». Подготовлен также сборник статей «В. И. Ленин в Октябре и в первые годы Советской власти».

Ереван. Труд В. И. Ленина «Империализм, как высшая стадия капитализма» выпустило в свет государственное издательство Армении «Айа-стан». Эта книга входит в юбилейную серию. Читатели уже получили на родном языке произведения вождя — сборник «О международном

рабочем и коммунистическом движении», статью «Партийная организация и партийная литература» и другие. К знаменательной дате издательство выпустит свыше 60 книг о Ленине.

Фрунзе. Многообразна тематика переводной литературы, выпускаемой к знаменательной дате в Киргизии. На родном языке киргизский читатель знакомится с публикациями Г. М. Кржижановского «Великий Ленин», Ш. Н. Манучарьянца «В библиотеке Владимира Ильича», А. С. Абрамова «Часовые поста № 1» и многими другими.

(ТАСС).

Читатели предлагают

В проект Устава сельхозартелли нужно включить пункт, определяющий права и обязанности профсоюзной организации колхоза. Учитывая особенности колхозов нашего района, запретить колхозам предоставлять приусадебные участки семьям, проживающим на территории колхоза, но не участвующим в колхозном производстве.

Ф. БЕРЕЗИН,
председатель колхоза имени Тимирязева.

В колхозе необходимо ограничить приусадебный фонд. Размер приусадебного участка для каждо-

го колхозного двора определять по количеству трудоспособных членов в хозяйстве, но не более 0,5 га. В целях укрепления трудовой дисциплины в колхозах уместно дополнить в проекте Устава, в статье 35 после слов «строгий выговор» — «привлечение к материальной ответственности».

И. КРОПОТКИН,
председатель колхоза имени Кирова.

В проекте Устава определены меры, применяемые к нарушителям трудовой дисциплины. К этому нужно дополнить, указав, что за системати-

ческий невыход на работу без уважительных причин колхозник лишается части приусадебного участка.

Сейчас необходимо руководящим работникам района выступать перед колхозниками с докладами о проекте Примерного Устава колхоза.

В. ШАЛАГИНОВ,
председатель колхоза имени Ленина.

Чтобы материально поощрять квалифицированный труд, в Уставе нужно предусмотреть доплату за стаж работы и образование в размере до 10 процентов от заработка.

В. КРАШЕНИННИКОВ,
председатель колхоза «Путь Ленина».



Хмельницкая область. Колхоз «Украина» называют в Каменец-Подольском районе фабрикой мяса.

Сейчас в хозяйстве на откорме 2 340 голов крупного рогатого скота и 6460 свиней.

На снимке: на одной из откормочных площадок колхоза.

Фото В. Степаненко.

Фотохроника ТАСС.

По родной стране

Ленинград. Всего за полгода коллектив Ленинградского завода турбинных лопаток освоил производственные мощности. А отводилось на это 12 месяцев. Самое молодое предприятие города дает сейчас энергетическому машиностроению продукции больше, чем предусматривалось планом.

Калинин. Старейший в стране Калининский вагоностроительный завод будет реконструирован. На предприятии построят еще два корпуса общей площадью 80 тысяч квадратных метров. Выпуск вагонов возрастет вдвое, хотя численность персонала не увеличится.

Смоленск. Хозяйства смоленщины начали заниматься мясным скотоводством. На областной выставке животноводства в этом году впервые показан мясной скот.

Сейчас промышленное скрещивание животных мясных пород проводят на своих фермах более десятка хозяйств. В них насчитывается несколько тысяч голов помесного молодняка. Совхоз «Гольники» доставил на выставку 14—15-месячных бычков весом по 500 килограммов и более. Среднесуточный привес их превышает килограмм. Они дают мясо высокого качества.

ЗАМЕТКИ НАШЕГО ОБОЗРЕВАТЕЛЯ ПАСТУХ

Старая русская поговорка гласит: у пастуха вся деревня в долгу. И деревня воздавала ему должное, хотя и считала эту профессию из-за ее многотрудностей малопривлекательной. Во всяком случае каждая хозяйка старалась не ударить перед пастухом лицом в грязь — накормить его как можно лучше — так, как сами ели только в большие праздники. (Пастух кормился «по кругу» — сегодня в одной избе, завтра — в другой и так далее).

При колхозно-совхозном строе роль пастуха поднялась еще выше, отчасти и оттого, что в сельскохозяйственном производстве повысился удельный вес животноводства. И можно сказать — то, как используются в стране свыше 300 миллионов гектаров пастбищ,

каковы надои молока в летний период у коров и приросты живого веса у мясного скота — в очень большой степени зависят от пастуха.

Общезвестно, например, что загонная система пастбы скота значительно повышает урожай пастбищ, а следовательно, и продуктивность скота. Но также известно, что там, где плох пастух, такая система пастбы практически значит лишь на бумаге. И наоборот, где пастух мастер своего дела, можно быть уверенным, что пастбищные угодия используются там с максимальной отдачей, колхозное или совхозное стадо всегда вовремя накормлено и напоено.

Партия и правительство многое сделали, чтобы поднять общественную значимость этой профессии, окружить пастуха (чабана) заботой, атмос-

ферой большого уважения. Сотни и сотни пастухов носят высокое звание Героя Социалистического Труда, награждены орденами и медалями.

И пастухи отвечают на заботу о своем труде хорошими делами. Взять, например, совхоз «Пермский» Уральской области, где сложился замечательный коллектив животноводов. Здесь себестоимость центнера говядины составляет 66—78 рублей, почти вдвое дешевле, чем в среднем по стране. В этом большая заслуга и пастухов (скотников) таких, как К. Измухамбетов, Р. Исканров, С. Аябергенов и других. Они на пастбищах довели привесы телят до 900 граммов и даже килограмма в сутки.

Во многих передовых хозяйствах стало традицией — окружать пастуха повседневным вниманием. С ним регулярно беседует

председатель колхоза или директор совхоза, секретарь парторганизации; ему приобретают все необходимое, вплоть до транзисторного радиоприемника — здесь человек почти круглые сутки один или, в лучшем случае, со своим напарником.

В нынешнее лето перед пастухом стоят особенно большие задачи. Речь идет, в частности, о необходимости повышения производства мяса. И дело чести каждого пастуха — сделать все от него зависящее, чтобы приросты мясного скота увеличились.

В свою очередь местные партийные и советские организации, руководители колхозов и совхозов должны усилить политико-воспитательную работу среди пастухов, помогать им в нужный момент и делом и добрым советом.

И. АРТЕМОВ,
(ТАСС).

Гранулы — колосу

Наивысший эффект получает хлебоборо на зерновом поле от гранул суперфосфата, внесенных в почву одновременно с семенами. Там, где это сделали во время сева, сейчас дополнительно намолачивают 2—4 центнера зерна с гектара. Каждый килограмм питательного вещества удобрений оплачен 25—30 килограммами хлеба!

Ученые Всесоюзного научно-исследовательского института удобрений и агропочвоведения обобщили итоги многолетней проверки этого приема. Вывод их категоричен: данные научных опытов и практики дают основание считать припосевное внесение гранулированного суперфосфата обязательным условием возделывания хлеба.

Дозы небольшие — всего 0,5 центнера удобрений на гектар. Туки можно вносить комбинированными сеялками. Если таких нет, подойдут и обычные; в день посева (но не раньше) семена смешивают с гранулами.

Особенно отзывчивы на дар химии озимые. Готовясь сейчас к их севу, земледельцы должны учесть силу гранул, приумножающих щедрость колоса.

(Корр. ТАСС).

ИНДИЯ: СЛОЖНАЯ ПОЛИТИЧЕСКАЯ ОБСТАНОВКА

Беседы на международные темы

Правительство Индии приняло решение национализировать 14 крупнейших банков, контролируемых 72 процента частных вкладов в стране. Это очень важное мероприятие: оно несомненно окажет большое влияние на экономическое и политическое развитие Индии.

Создание государственного сектора в экономике Индии началось после того, как страна стала независимой. За последние 22 года, а особенно в период выполнения трех пятилетних планов, этот сектор завоевал важные позиции в промышленности, прежде всего в тяжелой. Именно в государственном секторе были созданы такие гиганты, как металлургический комбинат в Бхилае, завод тяжелого машиностроения в Ранчи, завод шахтного оборудования в Дургапуре, завод тяжелого электромашиностроения в Бхардваре. В их строительстве участвовал Советский Союз. Он также помог Индии создать нефтяную промышленность, где государственный сектор является господствующим. По четвертому пятилетнему плану, осуществление которого начинается в текущем году, предусматривается дальнейшее разви-

тие государственного сектора. Для его нужд выделяются капиталовложения в 122 миллиарда рупий.

Однако частный сектор продолжает сохранять в стране сильные позиции. Индийские монополии, вроде концернов Бирлы и Тага опирались на поддержку иностранного — в первую очередь американского и английского — капитала, в последние годы не пытались организовать контр наступление на государственный сектор, используя серьезные трудности в экономике страны. Под контролем монополий и находились крупные банки, которые теперь решено национализировать. Понятно, что монополии не хотят уступать своих позиций без боя.

Министр финансов и заместитель премьер-министра Индии Морарджи Десаи, известный своими связями с крупным капиталом, выступил против решения о национализации, инициатором которого была премьер-министр Индира Ганди. Десаи вынужден был уй-

ти из правительства, и его отставку правые силы пытались использовать для того, чтобы вызвать правительственный кризис. Однако решение правительства о национализации встретило такую широкую поддержку в стране, что противникам Индиры Ганди пришлось отступить, по крайней мере временно.

В середине августа в Индии состоятся выборы президента вместо скончавшегося в мае Закира Хусейна. В связи с этим в руководстве партии Индийский национальный конгресс, являющейся правящей партией страны, возникли серьезные разногласия в отношении кандидатуры на пост главы государства. Правое крыло руководства настояло на выдвижении кандидатом нынешнего председателя народной палаты парламента С. Редди. В то же время исполняющий обязанности президента вице-президент В. Гири заявил о своем намерении баллотироваться на пост президента и ушел в отставку со своих нынешних постов. В. Гири пользуется поддержкой левых кругов конгрес-

са и левых политических партий. Правые же оппозиционные партии сейчас договариваются о совместном кандидате. Им, по всей вероятности, будет бывший министр финансов Дешмукх.

Таким образом, положение для Индийского национального конгресса создалось сложное, тем более, что эта партия, хотя и является правящей в масштабах всей страны, в некоторых штатах не имеет большинства в законодательных собраниях. А президент в Индии избирается депутатами обеих палат парламента и членами законодательных собраний штатов. В этой обстановке создаются возможности для различных политических маневров. Именно это положение и стремятся использовать сейчас некоторые реакционные круги как внутри страны, так и за границей. Они хотели бы воспользоваться выборами президента, чтобы повлиять на внутреннюю и внешнюю политику Индии в своих корыстных целях.

Е. ЕГОРОВ,
(ТАСС).

Нам пишут

НА СТРОГИЙ УЧЕТ

В настоящее время в колхозах и совхозах района идет пора массовой заготовки кормов. По состоянию на 22 июля из скошенной площади 4000 га кормов заготовлено всего 323 тонны, то есть к обмеру кормов приступили только 5 колхозов района: имени Ленина, имени Тимирязева, «Путь к коммунизму», имени Кирова, «Герой труда». В остальных колхозах и совхозах к обмеру заготовленных кормов еще не приступали. Такое положение недопустимо, так как без точного знания кормовых ресурсов невозможно их правильное распределение, а значит и успешное проведение зимовки скота. Поэтому необходимо в самое ближайшее время в каждом колхозе и совхозе создать специальные комиссии для обмера кормов и по составленному акту поручить их хранение определенным лицам. В недалеком будущем нач-

нется и уборка урожая. Самым строгим и тщательным образом должен учитываться и собранный урожай. Это дело нужно поставить так, чтобы не пропал ни один грамм зерна. Основная ответственность лежит на кладовщиках, заведующих токами, работниках бухгалтерии. Однако зачастую именно они не придают учету должного внимания. Намолоченное зерно не всегда сразу приходится или же количество его определяется расчетным путем, что дает лишь приблизительные цифры.

Не менее важно для колхозов знать количество закирдованной соломы, являющейся большим подспорьем зимой. Поэтому обмер скирд также должен быть произведен своевременно и показан в государственной отчетности.

А. БЕРЕЗИНА,
райинспектор госстатистики.

Более 3 МИЛЛИОНОВ

сбережений трудящихся Тоншаевского района находятся на хранении в сберегательных кассах. Только за 1968 год вклады увеличились более чем на 500 тысяч рублей, а сберегательными кассами района на счета вкладчиков зачислено за этот же год 68 тысяч рублей процентов от вкладов.

Выгодность хранения трудовых сбережений в сберкассах очевидна. Советское государство гарантирует тайну вкладов на сохранность и выдачу по первому требованию вкладчика.

Идет лето — самый пожароопасный период, поэтому надежнее всего хранить свои сбережения в сберегательных кассах.

Р. ЛОЖКИН,
заведующий ЦСК.

ПРЕРВАННЫЙ СОН

Проснувшись от шума, напминавшего слышанное в детстве весной, он поднялся и решил выяснить его источник. Рука сразу же попала в лужицу дождевой воды, образовавшейся на столе. Так и есть: опять протекает крыша. Вооружившись посудой, способной сохранять воду в спокойном состоянии, он начал бороться (уже в который раз!) со стихией. Дождь стал его настоящим врагом, ничего не щадящим. От постоянного непросыхания стены уже поддались гниению, в подполье тоже сырость, а о мебели и имуществе нечего и говорить.

Промелькнула мысль о страховании от стихийного бедствия. Да, дела! Сон как рукой сняло. А дождь, не переставая, шел всю ночь. Наутро вместо зарядки он выносил воду, так как посуда нужна была хозяйке. Наскоро перекусив и расставив новую партию более емких резервуаров, побежал на работу.

Все вышесказанное не выдумка. И если вы хотите убедиться в правдоподобности, то зайдите в дом номер 16 по улице Советская в селе Тоншаево. Много было высказано жильцами этого дома просьб об окончании ремонта, но... воз и ныне там. Руководитель Шахунского энерготехнического узла связи мало интересуется жилищные условия их служащих, а руководители других организаций района не внемлют просьбам жителей этого дома.

В. ЧЕСНОКОВ.

С ЗАБОТОЙ О ЧЕЛОВЕКЕ

В хирургическое отделение Тоншаевской районной больницы меня привезли в тяжелом состоянии: требовалась неотложная операция на печени.

Благодаря успешной операции, которую сделал хирург райбольницы В. А. Кислицын и операционная сестра Л. Ф. Ложкина, мое состояние улучшилось, а ко дню выписки из больницы я чувствовал себя хорошо. От всего сердца благодарю В. А. Кислицына и Л. Ф. Ложкину за их неустанную заботу о здоровье человека.

А. НЕУСТРОЕВ,
д. Светлый Ключ.

НУЖЕН ЛИ РАЙЦЕНТРУ ВОДОЕМ?

Кажется, на этот вопрос можно ответить только так: да, нужен. Но некоторые руководители района думают иначе, не придавая этому вопросу серьезного значения.

Ежегодно реку Пижму заваливают песком, сооружая временные плотины, которые в половодье размываются. Год от года река мелеет. Вот и нынче решили поднять уровень воды в реке. Навозили 4 кубометра щебня и сбросили его в реку. Но поднять воду в Пижме не удалось, так как щебень смыло в промоину и получился непредвиденный расход государственных средств.

А ведь хорошую плотину с водосливом на Пиж-

ме сделать нетрудно. Для этого требуется всего 2 тонны цемента и 4 железобетонных плиты для перекрытия. Лучшее всего такую плотину соорудить у большого моста, так как хороший водоем придаст больничному городку замечательный вид, а дамбы обсадить ивой и тополем, которые укрепят берега.

Желательно, чтобы мое письмо не осталось без внимания у руководителей района и чтобы они всерьез занялись устройством плотины, так как это создаст и хорошие подъезды для пожарных машин.

С. БОЛЬШАКОВ,
пенсионер.

А РАМЫ-ТО ГНИЮТ

Трудно выращивать в условиях холодного лета огурцы и помидоры. Чтобы собрать хотя бы небольшой урожай овощей, огородники применяют для утепления грядок различные приспособления: кто накроет грядку досками, кто закрывает их полиэтиленовой пленкой, а у многих для этой цели сделаны специальные парниковые рамы. Но есть и такие «догадливые» огородники, которые закрывают грядки зимними оконными рамами. В основном это жильцы коммунальных квар-

тир. Их совершенно не волнует то, что, попадая под дождь, рамы намокают, расшатываются, гниют. Они знают одно: лишь бы огурчикам тепло было. А ведь ремонт рам или замена их новыми — дело, требующее затрат государственных средств.

Видят такое отношение к государственному имуществу и работники коммунального отдела, несущие за него ответственность, но должных мер не принимают. А рамы-то гниют...

П. ВАСИЛЬЕВ.

Москва. Известкование земель — дело хлопотливое, но и нужное: улучшается плодородие почв, повышаются урожаи. Отныне на этой операции незаменимым помощником станет новый разбрасыватель пылевидных известковых удобрений «АРУП-8», изготовленный на базе цементовоза. Он оборудован распыляющим устройством, управление которым осуществляется из кабины «ЗИЛ-130». Емкость

кузова — 7 кубометров, ширина распыливания — около 10 метров. Производительность агрегата за 8 часов работы — до 6 гектаров.

Рязань. У рязанских машиностроителей горячая пора. Готовится технологическая оснастка для выпуска новых комбайнов «ККУ-2» «Друж-

ТОНШАЕВЦЫ ВПЕРЕДИ

СПОРТ

Команды, выступающие на первенстве области по футболу в северной зоне, подходят к финишу. Лидеры идут тесно. Сейчас тоншаевцы на первом месте, но за своей спиной они чувствуют дыхание сивичей. Команда Сявы отстает от наших футболистов на одно очко. Футболисты Вахтана — на третьем месте. Команда Пижемского ЛПХ занимает в турнирной таблице четвертое место.

Пижемцы ни в чем не уступают лучшим командам северной зоны, но у них нет спортивной злости, дисциплины в команде. Забей им гол — и у команды нет сил продолжать игру в высоком темпе.

27 июля тоншаевцы встретились в Шаранге с местными футболистами. В прошлом туре в Шаранге проиграла команда Сявы, поэтому тоншаевцы понимали, какой трудный матч им предстоит.

Все девяносто минут на поле шла игра равных. Острые ситуации возникали то у ворот наших футболистов, то у ворот футболистов Шаранги.

На тридцатой минуте наши футболисты добиваются успе-

ха. В суматохе Владимир Чесноков нашел брешь. 1:0 — впереди команда Тоншаева.

После забитого гола нашим футболистам пришлось нелегко. Всей командой шарангские футболисты повели наступление на наши ворота. Трудно приходится нашим защитникам, но к счастью они играют без ошибок.

Так начался и второй тайм. На пятьдесят пятой минуте футболистам Шаранги удалось распечатать и наши ворота — 1:1. Но на большее у них не хватило сил.

После пропущенного гола активизировались наши нападающие. А для того, чтобы выйти вперед, необходимо еще немного увеличить темп. Заметно, что силы у хозяев поля на исходе. До конца игры остается двадцать пять минут.

На семьдесят пятой минуте усилия всей команды завершает Валерий Трушков. После его удара мяч оказался в сетке ворот хозяев поля — 2:1.

Так и закончилась эта трудная игра.

3 августа гостями наших футболистов будут вахтанские спортсмены.

А. ПЕРМИНОВ.

КРИЗИС ГОРОДОВ

Вокруг света

Нью-Йорк. (ТАСС). 130 арестованных и 25 раненых при подавлении однодневных негритянских волнений в Колумбусе (штат Огайо). Улицы города патрулируют усиленные наряды полиции и солдат национальной гвардии. Напряженное положение сохраняется и в Нью-Йорке (штат Пенсильвания), где в результате перестрелки между полицией и неграми ранено 26 человек. В обоих городах введен комендантский час.

Выражение «кризис городов» вошло в обиход американской прессы. Как отмечает журнал «Лайф», в течение жизни целого поколения «взаимосвязанные расовые проблемы и проблемы нищеты в Америке непрерывно усугублялись. Ныне это превратилось в наш внутренний кризис номер один».

Министр жилищного строительства Дж. Ромни признал, что «недостаток жилья сейчас самый большой за всю историю США. В период до 1978 года будет недоставать 26 миллионов квартир».

Загнивание происходит не только в окружающей нас среде, подчеркнул Дж. Ромни. Нужно также добираться до гуманитарного аспекта этого

кризиса — до его пагубного влияния на семейную жизнь, на рост преступности, на все общество. Федеральные ассигнования на нужды городов идут в разрез в правительственными обещаниями. В прошлом финансовом году, только что закончившемся в июле, конгресс выделил на так называемую «программу образцовых городов» 312 миллионов долларов. Это мизерная цифра по сравнению с 30 миллиардами долларов, растрачиваемыми ежегодно на вьетнамскую войну.

Непрерывно сокращаются ассигнования на просвещение, медицинское обслуживание и свертываются программы борьбы с нищетой.

Редактор
А. В. МАЛЬЦЕВ.

ТОНШАЕВСКИЙ КОМБИНАТ БЫТОВОГО ОБСЛУЖИВАНИЯ НАСЕЛЕНИЯ производит набор учащихся в профессионально-технические училища города Горького:

в ПТУ № 47, которое готовит портных верхней мужской и женской одежды;

в ПТУ № 48, готовящее наладчиков швейных машин и фотографов;

в школу парикмахеров, выпускающую парикмахеров широкого профиля и мастеров мужского зала.

Прием заявлений в КБО производится до 15 августа.

АДРЕС РЕДАКЦИИ:

с. Тоншаево, ул. Центральная, 40. Телефоны: редактора — 0-0; зам. редактора, отдела писем, бухгалтерии и типографии — 0-42; отв. секретаря и отдела сельского хозяйства — 0-26.

Тоншаевская типография Горьковского облуправления по печати.
Заказ 427 Тираж 3564

ПРОМЫШЛЕННОСТЬ—СЕЛУ

ба» грохотной модификации. Они предназначены для уборки картофеля на мягких, но засоренных камнями почвах. Первые машины сойдут с конвейера к началу нынешней осени. Каждая такая машина за световой день сможет убирать клубни с двух гектаров. (ТАСС).